

顽强、勇毅! 中国自由式滑雪空中技巧队终上世界之巅

□新华社记者

寒夜沸腾,心亦燃动!

过去多个北京冬奥会比赛日,中国自由式滑雪空中技巧队在举国瞩目中征战崇礼,最终在混合团体、女子个人、男子个人3个项目上强势揽入2金1银。

空中技巧一直以来都是中国雪上项目的传统强项,但北京冬奥会赛场上气势如虹的背后,是一群老将和新人的执着坚守和辛勤努力,是抛却伤病和泪水,是追逐梦想和希望,让中国在该项目终上世界之巅。

混合团体项目: 遗憾中酝酿爆发

31岁的徐梦桃、30岁的贾宗洋、31岁的齐广璞,过去10多年他们和空中技巧项目结伴前行。时光偶尔闪亮,偶尔暗淡,他们最终都挺到了北京冬奥会的赛场。

2月10日晚混合团体决赛展开,第四次出征冬奥会的徐梦桃顶住压力为全队先下一城。随后贾宗洋一跳出现失误。全场瞩目下,齐广璞最后一跳完美发挥,但在总成绩上已于事无补。

其实不必在意贾宗洋的大赛失手,也不必在意齐广璞未能挽狂澜,一枚沉甸甸的冬奥会银牌,已经是对岁月的回馈。在集体项目中留下的遗憾,也让空中技巧团队得以积蓄力量在个人项目上酝酿爆发。

女子个人项目: 沉默中迎来绽放

女子个人项目决赛到来的一夜,是徐梦桃又一次触摸梦想的一夜。2月14日晚,包括徐梦桃在内的12名世界顶尖空中技巧女子选手来到跳台坡上。没有人能丈量,为了梦想,这个中国姑娘走过了多少坎坷。

决赛分两轮进行,第一轮成绩最好的6名选手进入第二轮的终极对决。金牌归属简单而残酷,一跳定胜负。令人窒息的最后一轮跳跃中,面对强手两位中国女将没有退缩——她们均挑战了4.293的最高难度动作,放手一搏!

孔凡钰率先出场,遗憾失误。

徐梦桃随后出场,像首轮比赛时一

样,站在三周台上方的她没有给自己呐喊鼓劲,现场大屏幕中,她眼神坚定有光。滑行、起跳,一道白光划破夜空,腾空、翻转,稳稳落地成功站住!

108.61分,现场人群声浪和音乐声响起。她为自己、为中国赢得了这枚梦寐以求的金牌——这是中国女子空中技巧首枚冬奥金牌。

赛后,“中国金花”徐梦桃身披国旗跪倒在雪地里,她泪流满面转身嘶吼的画面传遍四海。常人无法想象的艰苦努力,终于换回了这一刻的绽放,而这枚北京冬奥会中国代表团第五金的到来,也让队友在男子个人项目决战前信心倍增。

男子个人项目: 重压中拿下决胜

2月16日夜,云顶滑雪公园气温降至零下22摄氏度。中国两名奥运“四朝元老”齐广璞、贾宗洋分别以预赛第一和第二的成绩挺进当晚决赛。元宵节刚过,跳台坡面有一轮圆月远傍。

空中技巧男子项目上,齐广璞曾经是“世界难度第一人”,但冬奥会赛场不仅需要高难度动作,更需要高质量表现——决赛第一轮,晋级门槛很快飙到120分以上。所幸齐广璞和贾宗洋发挥稳定成功晋级。

决胜一轮,华山之巅,6位选手中有5人选择了5.0难度系数的当今世界最高难度动作。贾宗洋出场,但他失误了。

随后同样身着白色雪服、头戴金色头盔的齐广璞出场,他高高跃起——有一瞬间那个金色的圆点仿佛触到天际。空中姿态完美,落地动作稳健,齐广璞一边滑行一边振臂高呼:129.00分。冠军!中国代表团第七枚金牌!中国空中技巧队时隔16年再次拿到男子项目冬奥金牌!

这是完美一役,集世锦赛冠军、世界杯冠军荣誉于一身的齐广璞圆梦,也帮助中国自由式滑雪空中技巧队在北京冬奥会铸就圆满。

鼓掌、致敬!是一代又一代空中技巧人,以冲击者姿态让中国始终立于该项目世界前排。顽强、勇毅!感谢这一代空中技巧人,让国人亲见,这一份印刻

在北京冬奥会的奇迹。

(记者杨帆、夏亮、潘毅、朱青、卢星吉、李琳海、陈地)

(据新华社河北崇礼2月17日电)



中国队选手徐梦桃在比赛中。新华社发

“今天我感觉非常棒” 谷爱凌领衔“三朵金花”晋级女子U型场地技巧决赛

新华社河北崇礼2月17日电

(记者夏亮 朱青 陈地)北京冬奥会自由式滑雪女子U型场地技巧资格赛17日战罢,中国队选手谷爱凌排名第一轻松晋级,张可欣和李方慧分别排名第五和第七也都顺利闯入决赛。

本赛季的国际雪联世界杯分站赛上,谷爱凌在U型场地技巧项目上表现强势,包揽全部四站冠军,并在运动生涯中首次捧起象征赛季总冠军的水晶球。北京冬奥会上,她被认为是该项目夺金的最大热门。

根据比赛规则,资格赛两轮过后,成绩最好的12名运动员将晋级

决赛。

比赛中,谷爱凌第一滑就斩获93.75分,资格赛首轮过后排名第一。第二滑,谷爱凌进一步提升了动作质量,将分数提升至95.50分,从而以排名第一的成绩轻松晋级决赛。

“这个场地非常棒,滑起来速度特别快。过去几天因为有坡障的资格赛和决赛,所以U型场地技巧训练对于我来说是一个挑战。昨天训练中我感到十分疲惫,但是今天我感觉非常棒。”赛后谷爱凌说。

小将张可欣和李方慧在比赛中表现也都十分出色,同样顺利晋级。其中,张可欣在第一滑得到86.25分排名第六。

女子U型场地技巧决赛将于18日上午进行。

77.50分排名第10的情况下,第二滑拿到86.50的高分,最终排名第五。李方慧虽然第二滑出现失误,但同样凭借第一滑84.75分的表现最终排名第七。另一位中国选手吴梦在第一滑失误的情况下,第二滑拿到67.75分,最终排名第16,无缘决赛。

谷爱凌劲敌、爱沙尼亚名将凯莉·西尔达鲁在第一滑拿到87.50分后,第二滑选择了放弃,最终以第三名的成绩晋级。加拿大选手蕾切尔·卡克以89.50分排名第二,卫冕冠军、加拿大选手凯茜·夏普以86.25分排名第六。

女子U型场地技巧决赛将于18日上午进行。

2月17日,中国队选手谷爱凌在比赛中。新华社发

慎终如始持续全力做好冬奥会赛事运行和服务保障 超前周密细致推进冬残奥会各项准备工作

部和各分指挥部加强每日调度,张家口市和崇礼区履行属地责任,各场馆和冬奥村分工负责、协调联动,全力以赴保障冬奥会圆满闭幕、冬残奥会胜利举办,为举办一届简约、安全、精彩的奥运盛会作出新贡献。

会上,云顶场馆群、古杨树场馆群、冬奥村、张家口市有关负责同志汇报了工作

情况。

省委指挥调度中心设主会场,省冬奥会指挥调度中心、云顶场馆群、古杨树场馆群、冬奥村设分会场。省领导董晓宇、武卫东、刘凯、严鹏程、高云霄、胡启生、徐建培;省有关分指挥部、张家口市和崇礼区有关负责同志等参加会议。

被女子雪上技巧金牌得主、澳大利亚运动员杰卡拉·安东尼称赞:“非常安全,是一个安全港湾,让我们能把精力全部放在比赛上,放在雪道上。”

“更贴心”的服务——按照“分区域、分任务、分群体”的原则,通过广泛发动、层层选拔、优中选优,张家口赛区共组织53435名城市志愿者,全力保障赛时城市运行,用热情专业的志愿服务,温暖赛场内外。恰逢一些外国运动员在此间过生

日,志愿者们提前在冬奥村里制作蛋糕,精心设计了生日贺卡。满满的生日祝福,让外国朋友非常感动,结下了深厚的国际友谊。

“冬奥会是咱家门口的事,来了就是客,必须服务好。”在张家口站站前广场,冬奥出租车保障团队的司机车静满面笑容,和这座“冬奥之城”一起,向奥运盛会全力展示着她的盛意和热情。

(上接第一版)及时做好铲冰除雪、赛场清扫等工作,全力保障冬奥会、冬残奥会顺利进行。

会议强调,要加大宣传工作力度,积极营造浓厚氛围,认真做好记者服务保障工作,深入挖掘赛场内外生动事例、鲜活案例,持续做好宣传报道,全方位、全景式呈现冬奥会、冬残奥会赛事盛况,讲好中国故事、冬奥故事、河北故事。

会议指出,要坚持科学精准指挥调度,做深做实做细各项工作。省运行保障指挥

(上接第一版)张家口赛区做了应急准备和应急预案,按照“随下随清”原则,刚开始降雪就同步展开铲冰除雪作业,确保赛区道路安全畅通。

“更安心”的防疫——张家口赛区在北京冬奥组委印发27个方案预案基础上,又单独制定医疗防疫方案预案、流线指引等53个,共同组成了张家口赛区医疗防疫政策体系。扎实做好分区分级闭环管理,落实“一馆一策、一场一策、一店一策”要求。

(上接第一版)突出实体经济导向,共涵盖各类实体产业项目14个,占比66.7%,总投资52.9亿元,占比71.7%;突出产业链导向,涵盖航空航天、生命健康、高端装备制造等主导产业项目11个,占比52.4%,总投资47.5亿元,占比67%;突出功能疏解导向,涵盖非首都功能疏解类项目6个;突出要素配套导向,涵盖供水、能源、运输等要素配套类项目4个。此外,21个项目已全部落实土地指标,共计1563.7亩,全部落实供水、供电及交通等各方面保障,2月底可实现全面开工。

永清县参加集中开工的项目16个,总投资65.1亿元,年内计划投资23.1亿元,项目用地已全部落实。其中产业类项目7个,总投资42.5亿元,投产后可新增税收3.2亿元,主要集中在战略新兴、商贸物流、文旅康养等领域,重点推进物流总部、康养中心、研发生产基地等项目产业集群建设;基础设施和公共服务类项目9个,总投资22.6亿元,着力实施交通路网、园区设

施、民生服务等实事工程,进一步补齐交通短板、园区弱项、基础民生等方面不足,全面提升永清项目落地的承载力和吸附力。

2022年,廊坊市全面开展“项目建设攻坚年”活动,着力推动中心城市扩容提质见到新变化。聚焦建设京津冀世界级城市群重要节点城市,加快推进主城区“西扩南拓”,完善中心城市功能布局;落实“都市广阳、商贸永清、高新区、数智安次”功能定位,主城区加快城中村改造工程进度,扎实推进龙河综合治理与生态修复工程、文化公园地下人防工程等市政项目,完成新型智慧城市基础建设。安次区推动龙河区域再造升级,建设廊坊城市新中心;广阳区大力发展战略性新兴产业、楼宇经济、会展经济等城市经济业态,做强万庄城市组团;廊坊开发区加快补齐商业等配套功能,大力发展文旅和康养产业。永清县、固安县强化县城建设、做强优势产业、推进交通互联,加快实现与主城区、临空经济区规划一体、建设同标、产业协同。

廊坊大力推动中心城市扩容提质



北京冬奥会 2月18日看点

宁忠岩冲击奖牌 谷爱凌有望摘金

将决出5枚金牌

云顶滑雪公园 / 自由式滑雪女子U型场地技巧 / 时间 09:30
手握一金一银的谷爱凌将迎来自己的强项——自由式滑雪U型场地技巧,只要正常发挥,她夺冠的希望很大。在资格赛中,谷爱凌排名第一,携手排名第五的张可欣、第七的李方慧晋级决赛。

国家速滑馆 / 速度滑冰男子1000米 / 时间 16:30
22岁的宁忠岩将与队友廉子文并肩作战。作为北京冬奥会周期崛起的新星,宁忠岩在前几场的1500米比赛中就奠定了夺牌的目标,但由于心理压力大、发挥欠佳,仅列第七。1000米比赛将是证明自己、弥补遗憾的机会。

当天还将决出另外3枚金牌

自由式滑雪男子障碍追逐 / 冬季两项女子12.5公里集体出发 / 冬季两项男子15公里集体出发

首都体育馆 / 花样滑冰双人滑短节目 / 时间 18:30
这是花样滑冰最后一个节目,隋文静/韩聪将出战短节目,为之后的自由滑乃至最终争冠奠定基础。“葱桶组合”在上一届平昌冬奥会上以微弱劣势屈居亚军,这次在家门口比赛,他们夺冠的呼声很高。

新华社发 曲振东 刘茜 编制
资料来源:北京2022年冬奥会和冬残奥会组织委员会网站

电信三千兆 上网快又稳

中国电信

中国国家花样滑冰队 合作伙伴